

# 福清僑鄉報

星期四

2023年7月13日  
农历癸卯年五月廿六

今日天气 多云转阴  
西南风<3级  
气温:26℃~34℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱:fqqxb@163.com

更多资讯、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共福清市委文明办 宣

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4207期 今日4版 免费赠阅

## 市委常委会召开会议

传达学习中央和省委、福州市委有关会议精神

■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福州市委书记叶仁佑主持召开市委常委会会议暨市委台湾工作领导小组会议,传达学习中央、省委及福州市委对台工作会议精神,研究我市贯彻意见;听取我市高校毕业生就业有关情况汇报,部署下一阶段重点工作。

会议强调,要全面贯彻党的二

十大精神和新时代党解决台湾问题的总体方略,深刻领会中央、省委、福州市委对台工作会议精神,加强党对台工作的全面领导,找准定位、主动融入、积极作为,全力推动我市对台各项工作取得新的更大成效。要抓好载体平台建设,抢抓机遇,先行先试,积极探索提升洪宽工业村、台湾农民创业园、海峡商品交易中心等平台,吸引更多台胞台企来福投资兴业,为对台经贸合

作对接提供坚实支撑。要深化融合人文交流,健全融合两地人文交流机制,打响石竹山梦文化、宗鹤拳武术交流等对台文化交流品牌,不断加深融合两地民间交往、文化交流,进一步促进两岸同胞心灵契合。要落实落细惠台政策,秉持“两岸一家亲”理念,严格落实好中央和省市委的惠台利民各项政策措施,精心做好台企台胞服务保障工作,落实好台资台企“一企一议”等机制,积

极帮助解决困难和问题,助力企业不断发展壮大。

会议强调,就业是最大的民生。要强化供需精准对接,立足我市工业企业众多、产业基础坚实等优势,挖掘企业岗位资源,拓宽基层就业空间,持续深化产学研用深度融合,积极引导本地就业,推动存量企业提供更多优质岗位、增量企业释放更多岗位需求。要强化就业精准帮扶,打好政策“组合拳”,在落实

好现有稳岗支持、扩岗激励等政策措施基础上,立足我市实际,根据毕业生就业需求,探索推出更具针对性、操作性的稳就业政策举措,为毕业生提供有力政策保障。要建立健全责任体系,坚决扛牢政治责任,对在融高校和福清籍高校毕业生,进一步做实做细就业指导服务,及时推动帮助就业,形成闭环式落实责任体系,促进高校毕业生实现更加充分更高质量就业。

## 拓宽毕业生就业渠道

我市召开融籍离校未就业高校毕业生就业工作推进会

■记者 滕端秋

本报讯 7月9日,我市召开融籍离校未就业高校毕业生就业工作推进会,传达省、福州市高校毕业生就业创业工作会议精神,并对下一阶段工作进行部署。福清市高校毕业生等青年群体就业创业工作专班全体成员及24个镇(街)有关负责人参加会议。

会议指出,市委市政府高度重视融籍离校未就业高校毕业生就业工作,要按照“分类指导、无缝对接、搭好平台”工作思路,发动镇(街)属地力量共同完成工作任务,确保7月15日前取得明显成效。各镇(街)要动员网格力量“找人、找工作、找岗位”,即通过社区联络、实地走访等方式与毕业生取得联系,向他们推荐工作岗位、提供就业服务,鼓励尽早就业,同时积极挖掘辖区内中小微企业就业岗位,尤其是动员返乡企业提供岗位助力家乡学子就业。专班人员要提供24小时不断线业务指导,接受毕业生就业创业政策咨询解读服务,做好市场化就业岗位、政策性就业岗位征集工作,并及时通过微信公众号、工作群、电话联系等多种渠道进行广泛宣传,拓宽毕业生就业渠道,促进充分就业。

会议还解读了毕业生来融留融就业创业一次性生活补助、免费住宿、创业担保贷款、企业一次性吸纳就业补贴、一次性扩岗补助等政策,详细指导了毕业生跟踪服务工作开展及反馈材料填写。

## 节能降碳 你我同行

我市多部门联合开展“2023年节能宣传周”活动

■记者 陈凯婷

本报讯 为大力倡导绿色低碳生产生活方式,在全社会营造节能降碳浓厚氛围,促进经济社会发展全面绿色转型,助力实现碳达峰、碳中和,昨天,我市多部门联合在清昌万达广场开展“2023年节能宣传周”活动(如下图)。

据了解,今年7月10日至16日是全国第33个节能宣传周,活动主题为“节能降碳,你我同行”。此次活动由市工信局、福清生态环境局、福清供电公司、市电力执法办以及中石化、中石油、中海油管道公司等相关部门联合举办,重点宣传节能降碳和绿色发展理念,普及节能降碳知识,宣讲节能降碳相关政策措施,积极推广节能降碳先进适用技术和产品,鼓励开展绿色消费,引导形成绿色低碳生产生活方式。

当天,活动现场通过设置宣传展板、发放宣传册、提供咨询等方式,引导群众增强节能意识,并向群众开展宣教活动,普及日常工作和生活中的节能小妙招,讲解用电安全、管道安全的重要性以及相关的案例警示。“活动主要结合碳排放引起全球变暖这一背景,以及我国率先提出的‘碳达峰、碳中和’目标,通过面对面的宣传活动,让市民群众了解节能降碳的重要性,从而自觉成为节能降碳的倡导者、践行者,大家一起参与,共同保护我们的地球。”市工信局党组成员、总工程师危卫星说。



## 挥汗如雨战高温 项目建设掀“热浪”

江阴污水处理厂施工人员坚守一线赶工期

■记者 滕端秋

本报讯 塔吊挥舞着长臂,挖掘机翻动着铲斗,工人们忙着绑钢筋、刷外墙……在中铁四局福州江阴污水处理厂项目施工现场,战高温、斗酷暑、保工期,呈现一派热火朝天的忙碌景象(如右图)。

7月11日,福州市气象部门已连续4天发布高温红色预警信号,高温让很多市民减少出行,但江阴污水处理厂项目施工团队的工人们不畏酷暑、头顶烈日,在滚滚热浪中始终坚守工作岗位,用实际行动为项目如期完工努力地工作着。辛豪是工地的一名电焊工,虽背顶炎炎烈日,面朝高温电焊,但他仍然干劲十足,来回穿梭在架体

之间忙个不停。“虽然天气很炎热,但项目部采取错峰作业,避开高温时段。在工地上设置了遮阳棚和喷雾设备,还准备了防暑降温用品,全方位为我们提供凉爽的工作环境。”辛豪说道。

据了解,中铁四局福州江阴污水处理厂项目总投资38512.83万元,建设规模为日处理能力6万立方米,分两期实施,预计今年8月份可交付使用。该项目主要建设内容包括新建粗格栅及提升泵房、细格栅及旋流沉砂池、水解酸化池等25个单体工程。项目建成后,将解决西部临港工业区综合污水、福清出口加工区(新厝先进制造业基地)综合污水以及江阴、新厝两镇部分村庄生活污水等问题。



## 亮项目 晒典型 比成绩 学经验

## 三大业务发力 迸发强劲动力

江阴港区上半年综合物流业务实现快速增长

■记者 滕端秋 通讯员 姚维佳

本报讯 今年以来,福港集箱结合实施“三争三领”行动,抢抓机遇、加速奔跑,进一步提升港口服务功能,加快发展综合物流业务板块,不断强链延链补链,展现港口高质量发展的实干与韧性,推动生产经营稳中有进。上半年,江阴港区整车物流、海铁联运和散杂货等三大综合物流业务实现快速增长,为地方经济发展贡献福港“硬核”力量。

随着中国汽车产业成长壮大,国内汽车海运出口需求大幅增加。在整车物流业务上,江阴港区创新业务模式,充分发挥港区操作一体化优势,持续强化服务航运企业、国内汽车厂商的能力,积极提供全面物流解决方案,打通物流堵点,提高物流效率,为腹地车企打造了一条便捷、高效的出海新通道,外贸汽车滚装出口迎来新发展。

据统计,上半年,江阴港区整车

进出口共完成11228辆,同比增46.7%。其中,外贸滚装船出口完成6个航次,累计出口外贸整车10306辆,新能源汽车出口量占比超47%。这是今年开通外贸滚装汽车出口业务以来,福州港汽车出口业务的一个里程碑,实现了外贸汽车滚装出口、新能源汽车出口业务的“双突破”,整车物流业务逐渐成为福港高质量发展的重要支撑。

蓬勃发展的海铁联运业务同样激发了港口的强劲增长力,助力区域经济发展。近年来,江阴港区始终致力于推动海铁联运的高质量发展,构建了“港—航—陆”综合服务体系,让“港口到港口”的模式升级为“端到端”运输,不断提升海铁联运枢纽能级,为畅通“双循环”与地方经济高质量发展赋能加码。江阴港区以“海丝贸易新通道”为依托,不断开拓江西和闽西北等内陆进出口货源,配合“散改集”业务,有效满足粮食、化肥等货类的发运需求,实

现“端到端”无缝对接,为广大内陆企业提升了效率、缩减了成本。

据统计,江阴港区上半年完成海铁联运28622标箱,同比增长70.5%。海铁联运将沿线与广大内陆地区的交通、物流、商贸、产业深度融合,为沿线地区的经济发展注入了强劲动能。

在散杂货业务上,江阴港区不断强链延链补链,深挖散杂货增量,稳存量、扩增量,以服务临港及周边大型工贸企业的散杂货需求为基础,不断提升产业链供应链的韧性和竞争力,补短板、强弱项、促增长,推动临港产业进一步成群、成链、成势,实现了风电设备、进境散粮和工业盐等项目的快速增长。同时,进一步强化风电产业物流供应链的资源整合和组织运营能力,着力为海上风电产业发展和我国风电装备出口提供“门到门”“端到端”的全程物流供应链服务,推动港口与临港风电产业协同发展。上半年,艾尔姆风能公司



江阴港区码头一角。

开始批量生产风电叶片,风电设备产量同比大幅增长747.6%。

此外,江阴港区启动了外贸散粮进口业务,并于今年2月21日获批进境粮食指定监管场地(散粮)资质,成为福州唯一可同时开展水运

散货和集装箱方式进口粮食的口岸,促成了进口、仓储、加工三个环节无缝衔接。3月份,江阴港区以散粮方式完成首批3.5万吨玉米的进口,进境散粮实现了“零突破”。截至6月,已累计进口散粮13.2万吨。

讲文明 树新风 公益广告

文 \ 明 \ 健 \ 康 \ 有 \ 你 \ 有 \ 我

# 餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣